

SALUT

de Jennie Marima, Imile Wepener, Rox Jaden Palmer

activități propuse de Tudorașcu Cristina



INTRODUCERE

Aceasta este o poveste despre prieteni, despre simplitatea și frumusețea lucrurilor din jurul nostru. Lolo ne prezintă cu sinceritate o lungă listă de prieteni pe care i-am întâlnit și noi, dar poate că nu i-am considerat prietenii noștri. Perspectiva aceasta de a privi lucrurile, orice lucru, fenomen al naturii are calități și îmi e prieten, poate fi una foarte utilă pentru copii învățându-i să înțeleagă lumea și să o aprecieze.



DE CE AM ALES ACEASTĂ POVESTE?

Am ales cartea pentru frumusețea și simplitatea ei. Este o carte frumos ilustrată și veselă. Povestea poate fi citită cu ușurință și de un părinte, profesor, dar și de cei mai mici cititori, cei care acum deprind tainele cititului. Rimele care apar pe fiecare pagină a poveștii o fac parcă mai melodioasă, iar ilustrațiile completează tabloul pe care fiecare cititor și-l schițează atunci când o citesc. Povestea este scrisă cu cuvinte simple: iarbă, lună, stele, cuvinte pe care orice copil de 6-7 ani le înțelege ușurându-i astfel lectura și făcându-l să o îndrăgească. Povestea se poate citi în câteva minute și cu siguranță va deschide apetitul pentru citit oricărui mic cititor. Cartea poate să ne învețe o sumedenie de lucruri despre prietenie și prieteni, despre frumusețea lumii în care trăim.



CE ACTIVITĂȚI SE POT FACE PE MARGINEA EI?

EVOCARE

Puteți să introduceți povestea vorbind despre prieteni: „Tu ai un prieten? De ce e prietenul tău? Cum îl saluți pe prietenul tău? Vreau să îți prezint azi o prietenă!”

Arătați copiilor imaginea de pe copertă și adresați întrebări care stimulează copiii să facă predicții. Fiecare copil face o predicție și motivează alegerea.

REALIZAREA SENSULUI (CITIRE CU VOCE TARE)

Când citiți cartea, asigurați-vă că toți copiii văd atât imaginile, cât și textul așezând cartea în oglindă. Dacă beneficiați de alte dispozitive și citiți povestea online fiecare copil trebuie să vadă ecranul sau tabla Smart.

Folosiți un indicator pentru a indica fiecare cuvânt din text pe măsură ce îl citiți. Încercați să citiți fluent. Citiți cu voce tare cu intonație. Din când în când, opriți-vă pentru a le cere copiilor să spună ei un cuvânt predictibil sau o expresie sau cereți-le să spună care cred ei că va fi următorul prieten al Lolei, de ce cred ei că îi e prieten. La final cereți-le să vă spună cum este Lolo.

CITIT-SCRIS

Pornind de la ultima rugămintă a Lolei (Ți-am prezentat prietenii mei. Te rog să-mi prezinți și tu prietenii tăi.), puteți să faceți o serie de activități cu și despre prietenii.

Ești prietenul meu?

Copiii sunt așezați în cerc, unul primește o minge pe care trebuie să o arunce unui coleg punându-i întrebarea: „Ești prietenul meu?” Acesta îi va răspunde cu da sau nu argumentând răspunsul, apoi va arunca mingea unui alt coleg, punând aceeași întrebare. Jocul continua până când mingea ajunge la fiecare copil.

Copacul prieteniei

Fiecare se gândește la trei lucruri care descriu prietenia pe care le pot scrie pe post-it-uri și apoi le vor lipi pe un copăcel dinaintea desenat pe o coală de flipchart. La final vor avea un copac al prieteniei cu multe descrieri despre care vor putea discuta.

Jurnal

Încurajați copiii să își noteze în jurnal 1) o culoare, 2) o emoție, 3) un cuvânt, 4) un personaj care le-a rămas în minte din povestea citită. Pot să își noteze și titlul poveștii și aroma cu care asociază cartea de azi.

ARTE

La ora de abilități practice puteți construi hora prieteniei din hârtie colorată sau coli A4 care se pliază asemenea unui evantai. Pe primul pliu se desenează o jumătate din conturul unui copil, apoi se decupează. Bucata fiecărui copil poate fi adăugată la cea a colegilor obținându-se o horă a prieteniei.



ȘTIINȚE

La ora de explorare a mediului copiii vor discuta despre corpurile cerești (soare, luna, stele), fenomenele naturii (ploaie, vânt, fulger, tunet, rouă) și despre plantele care ne înconjoară (pomi, păsări), care sunt prietenii Lolei, aflând cum se produc ele, care sunt foloasele sau daunele aduse.